

今日汝州

2019年8月26日
星期一
农历己亥年七月廿六

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2428 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



万叠碧波千点聚 一城如花满眼春 我市成功入选“全国绿化模范市”公示名单

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 韩少伟) “全国绿化模范城市”是一个城市绿化成就的最高荣誉,是一个城市生态环境优良的重要标志。近日,经过省、市绿化委员会层层推荐、评选,全国绿化委员会办公室审核,我市成功入选全国绿化模范(县)市公示名单,目前公示期已结束。

近年来,市委、市政府高度重视林业生态文明建设,深入贯彻落实习近平生态文明思想,坚定不移走生态立市、绿色崛起新道路,以创建国家森林城市为契机,以创建全国绿化模范县(市)为目标,牢固树立“种树就是种幸福”发展理念,科学制定实施方案,大规模开展国土绿化行动。目前,全市林木覆盖面积 86.6 万亩,全市林木覆盖率 36.71%,建成区绿化覆盖率 41.78%,人均公园绿地面积 15.92 平方米。

山青、水碧、地绿、天蓝,是汝州的靓丽名片,更是市委、市政府高瞻远瞩、审时度势,让百姓实现“诗意般栖居”,享受高品质生活的出发点和落脚点。在国土绿化和全国绿化模范县(市)创建工作中,市委、市政府将国土绿化工作纳入国民经济和社会发展规划,留足生态建设空间,累计投入资金超过 60 亿元用于国土绿化,打造生态廊道,建设郊野公园,扮靓美丽乡村,完善农田

林网,编织起一张独具特色的林业生态绿网。

一是采取破硬增绿、拆墙透绿、合理增植速生乔木等措施,建立遍布城乡的绿道系统,设立林荫停车场、生态公厕、公交停靠点等便民设施。三年来,建成 60 余处休闲游憩绿地,居民出门平均不到 300 米即可到达公园、游园广场,免费享受休闲绿地。新建成河南汝州国家级森林公园、汝河国家湿地公园、广成河公园、广成东路景观公园、汝海公园等 100 公顷以上的大型生态休闲场所 5 个。截至 2019 年 6 月底,汝州市建成区总面积 3360 公顷,绿地总面积达 1257.38 公顷,绿化覆盖总面积达 1403.81 公顷,公园绿地面积 581.08 公顷,公园绿地 500 米服务半径覆盖率达到了 82.60%,城区绿化覆盖率达 41.78%,人均公园绿地面积达到 15.92 平方米。二是立足实际实施镇区绿化、村庄绿化,文明村、示范村、文明户创建绿化达标等措施,使农村居住环境得到彻底改变。围绕实施乡村振兴战略,加快推进美丽乡村建设,各乡镇镇中心建中心游园 20 余个,全市各村新建游园 293 个。据随机抽样调查统计数据显示,村庄林木覆盖率达 30.13%,乡镇所在地绿化覆盖率达 35.74%以上。其中,寄料镇、蟒川镇、大峪镇、焦村镇、陵头镇先后

被河南省绿化委员会命名为“河南省绿化模范乡(镇)”,临汝镇、米庙镇、市委办被命名为“河南省绿化模范先进单位”,5 人获得“河南省绿化模范奖章”。三是大力实施生态廊道绿化、荒山(滩)绿化、矿区植被恢复、高速绿化、铁路两侧绿化、村庄绿化、乡村公园游园绿化、河湖渠渠绿化、荣誉林栽植区、重点园区绿化等绿化工程,廊道绿化率 95.07%,实现了“车行林中,置身林海、放眼皆绿、三季花香”的总体效果。

在做好造林绿化的同时,汝州市重点加强了森林资源保护。一是严防森林火灾。层层落实森林防火责任制,创新防火举措,实行森林防火网格化管理,建立了市、乡、村三级防火队伍和护林员队伍。汝州市森林火灾受害率达到了 0.5% 的目标。二是加大涉林违法案件查处力度,共查处各类涉林案件 360 余起,查处率达 97%。三是严防森林病虫害。加强美国白蛾和杨树食叶害虫的预防和监测,作业面积 11.2 万亩,无公害防治率达 95%,形成了以汝州市林业局技术指导为依托,以飞机防治为主,人工专业队防治为辅,群防群治参与的社会化防治格局。林业有害生物没有成灾面积,完成上级下达的成灾率低于 3.6% 的目标任务;建立了市、乡、村三级测报网络,设定 50 个固定、临时标准地,测报准确率为 91%。四是加强动植物保护管理。开展“世界湿地日”、“世界野生动植物日”及“爱鸟周”等野生动植物保护宣传活动。三年来,共救助国家二级保护动物 28 只,三级保护动物 47 只,省重点保护动物 11 只。

为切实保护和管理古树名木,我市对汝州市 604 棵古树全部建档立卡的同时实行挂牌保护,古树名木保护率达 96% 以上,并出版《汝州古树名录》上下两册,唤起了市民对古树名木的呵护意识,擦亮了绿化文化的名片。同时,高度重视绿化科学研究和技术推广,建立健全林业科技支撑体系,在市乡建有林业科技推广站,全市共建成林业科普基地 3 处;重视良种育苗繁育,国土绿化良种率达 80% 以上;按照适地适树和亲近自然的原则在国土绿化中推进乡土树种占造林树种的 80% 以上,做到乔灌花合理搭配。

如今的汝州,已初步形成了以汝河为中轴,以建成区为核心,以各乡镇驻地公园、村庄绿化、郊野公园、旅游景区为重点,以廊道绿化为主线,景观优美、城乡一体的森林城市景观格局。我们坚信,未来的汝州一定会山更青、水更碧、天更蓝、地更绿,锦绣满城,绿满汝州!

甘做群众的跑腿人 ——记庙下镇北刘村党支部书记刘晏志

说话亲切、做事干练是刘晏志给人的第一印象。从 2018 年 3 月,在全市村两委换届时,刘晏志当选庙下镇北刘村的党支部书记起,他在这个工作岗位上已经干了一年零 5 个月了。这期间,他为群众这那事跑来跑去,大家都戏称他是“跑腿”书记。

北刘村位于庙下镇西北部,处于临汝镇、温泉镇和庙下镇三镇交界,村情复杂。在北刘村 3.96 平方公里的地上,共管辖了 5 个自然村,13 个村民组,现有人口 654 户 3086 人。

村子大、事情多是北刘村长期面临的实际问题。“群众有事,他可不分什么时候,只要想起来就找你。有时候群众起得早,早上五、六点就开始打我电话咨询事情。群众心里有事睡不着,晚上 12 点打电话的情况也十分经常,更不要说星期天和节假日了,我的手机全天 24 小时开机,只要有事情,随时接受群众咨询。”刘晏志说,面对群众咨询的问题,不能烦,更不能在回复时带有个人情绪,将心比心,只要你耐心去解释,大部分事情都是能解决好的。

“无论什么时候,什么事,你们可以直接打电话给我,只要能做的我都会尽力做好。”这是刘晏志对北刘村群众的承诺。

“群众利益无小事,针对每个群众的事情,他都尽可能地做到最好。”这是北刘村群众对刘晏志的评价。

一年多来,面对复杂的情、社情,刘晏志兢兢业业、任劳任怨,不仅在这个工作岗位上干出了成绩,还在北刘村这片土地上干出了名堂。

今年 43 岁的顾芳国是北刘村的一名特殊贫困户,全家共 7 口人,顾芳国的父母都已年迈,且身体都不是很好,他的妻子张玲环患有肾积水,还有 3 个孩子,大儿子今年高中毕业后参军入伍,另外两个孩子还在上小学。全家人的生活积蓄都靠顾芳国来打工维持,几年前,顾芳国被查出尿毒症,一直跟病魔在抗争。

今年 7 月份,顾芳国到处拼借了 9.7 万元现金,用于每周肾脏透析和换肾治疗,由于他家是低保户,低保审核时账户里不能存放超过 3 万元的存款,所以将借来的 9 万多元存放在了他弟弟顾进国的银行卡里。可就在 7 月 17 日的这一天,顾进国因前几年违反计划生育被执行,个人账户冻结了,眼看着自己的救命钱却取不出来,急坏了顾芳国一家。

刘晏志在知道这件事情后,第一时间赶到市里找顾芳国,安抚他的情绪,并理清了事情的来龙去脉。

原来,顾进国几年前违反了计划生育,所涉及的社会抚养费迟迟未缴。2017 年,市卫计委申请市法院立案审理判决,2019 年 6 月进行到法院执行环节,市法院执行局调取顾进国一家的银行账户时,发现他账户里有存款,就申请银行对其账户进行了冻结。

可顾进国在法院受理后,于 2018 年 7 月已经将超生的社会抚养费交到庙下镇计生办,并存有当时的缴费收据。

当了解到这一情况后,刘晏志带着顾进国到市卫计委反映情况,并提供了当时的缴费收据,经过市卫计委的核实后又跑市法院执行局说明情况,然后按照相关规定对顾进国的银行卡申请了解冻。

如今,每提起这事儿,顾芳国和顾进国两家对刘晏志都是说不完的感谢。

有人说农村工作都是鸡毛蒜皮的小事,而刘晏志却说群众工作无小事。“农村工作是服务工作,要嘴勤、腿勤,国家、省、市的政策要让老百姓知道,老百姓的事要及时向政府部门反映”。刘晏志说,群众工作无非就是多跑几次腿、多烧二两油的事情,只要心里装着群众,一心为他们办事,才能真正把工作干成、干好。

融媒体中心记者 于俊鹤



迎国庆 颂党恩

日前,市医疗保障局举行“迎国庆”书画创作活动。活动现场,书画家们挥毫泼墨,以字寄情,以画抒怀,歌颂党歌颂祖国取得的辉煌成就。一幅幅山水、梅花、律诗跃然纸上,大家以浓厚的文化底蕴和优秀的书画特长为建国 70 周年献礼。

刚鑫雨 摄

养老要住得上,更要住得好

□陈 晶

国家要富强,社会要发展,人民要幸福,首先必须解决好老年人的养老问题。解决不好,会影响到我们国家的安全稳定,影响到我们小康社会的质量,更会制约到我们国家的繁荣昌盛,是一件不可小觑的民生大事。故而,养老是一项民生性的大工程,离不开国家的主导、政府的引领、企业的参与、社会的支持、服务机构的介入、服务人员的尽力,从而促其健康发展。

近年来,我市印发《汝州市推进健康养

老产业转型升级方案》,在养老服务体系建设上进行了不少探索性实践,比如大力推进街道社区老年人日间照料中心和乡镇敬老院等建设,为老人提供助医、助浴、助洁、助行、助餐、日间照料、精神关怀、文化娱乐等多种服务,回应民众诉求,增进老年人福祉,聚力实现民生改善、经济发展“双提升”,这是让老年人有地方住、都能住得上。其次提出了“医养融合发展”的目标,要求到 2020 年基本建立完善医养结合体制机

制和政策法规体系,形成规模适宜、功能合理、综合连续、高效便捷的医养结合服务网络。再加上利用互联网+,通过数字化、网络化、智能化等科学体系,实现智慧养老,这是让老年人不仅住得上,还要住得好。

让老年人拥有幸福的晚年,后来人就有可期的未来。总之,养老服务既是大民生,也是大产业。全社会应树立起积极的老龄观,以积极的态度、政策和举措看待老龄社会,应对老龄化问题。同时老龄化既带来

新的挑战,也带来了新的机遇。养老正呈现出多层次、多样性、个性化、品质化的发展趋势,对提高养老服务和养老产品质量提出了更高要求。不断丰富养老服务内容,提高养老服务质量,让老年人与时俱进地获得更多的获得感、幸福感、安全感,应该成为当下与未来全社会共同的期待并需要相关各方为之持续推进。

流杯新论

我市第一届“豫创天下” 创新创业大赛举办

本报讯 (融媒体中心通讯员 马晓歌) 8 月 19 日,我市第一届“豫创天下”创新创业大赛在汝州市新型创业孵化平台成功举办。

本次大赛的主题是“创响新时代,中原更出彩”,由市人社局联合市发改委、市科技局等 9 家单位主办,中国邮政储蓄银行汝州市支行、汝州市科技孵化器承办。这是我市首次举办创新创业大赛,得到了社会各界的积极响应,大赛共有 36 家企业报名参赛,涉及现代农业、机械制造、网络平台、文化传媒、汝瓷加工等多种行业。

经过一天激烈的角逐,大赛产生了一等奖 1 名,二等奖 2 名,三等奖 3 名,优秀奖若干名,并分别获得 2 万元、1 万元、5000 元的奖励资金。

本次大赛还设置了汝州市第一届“豫创天下”创新创业大赛双创成果展,参展对象为所有参赛企业及团队,主要展示各个企业的创新创业成果。

创新是民族进步的阶梯,创业是时代发展的主题。本次大赛营造了我市创新创业氛围,推动了我市双创事业的发展。市人社局将以此次大赛为契机,积极构建创新创业平台和创新创业服务体系,着力整合资源,为创新创业活动提供更加广阔的舞台,为全市社会经济发展谱写新的篇章。

森林汝州如画,绿色家园宜居宜游